|

7. Lomené vyrazy uprav na spoleéného jmenovatele:

a)i= 4k _
2k+2 B+k
c d
b)c+d7 c—d
C)_ZJ’__ X
x> +xy Y+ xy
) m "
m? + mn n+mn

8. Lomené vyrazy zapi§ se spoleénym jmenovatelem:

_ 1 I (.
DF= x-y xty
b),_z_: Zr -

3pt+ 6 p—4
C)2a2—8a_ at4 a’—16

_ b _b

d1= b+1 1-b

6. Séitani lomenych vyrazu

4. Seiti lomené vyrazy a zapi§ podminky, za kterych miZeme sCitani provést:

¥ 2.3y 2m  om  om _
)y t3 Ty b3 teto
3. 4 _ 2.1 _
C)x+5x d)y+y2

2. Seéti lomené vyrazy a vysledny vyraz uprav na zakladni tvar:

d+1  3d _ 3f+1 Fr2

a) 5 +4ﬁ b) > t3T =
gth _ g-h_ k+2 o m-2 _
. R g D% *m

3. Setti lomené vyrazy a vysledny vyraz uprav na zakladni tvar:

1, B=1_ 3r p  _
Dy 5¥3 D2+ T T
1 q s s -3
Vg3 Y Do6-D Tap=-1
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4. Secti lomené vyrazy:

3 1 2+ 2—
Ol I s 85— ¥ i1

[e]
S’
)
[ES
o
_|_
o
| [S
)
|
o
)
(s
()
+
()
ok
a
+
(F'S]
J—
S
Y
]
R
1]

5. Setti lomené vyrazy:
2k 3 2z z
)3k+6 T B+ 2k L

1 5 x—6 3-2x

1
e - g

d) Tw—0 © Sx—o

6. Zjednodus a zapi§ podminky, za kterych miizeme s&itani provést:

x+1 , %—=1 _ 243 | Pl
e e e Sl pueris

m+n n—m _ 1 1 2
C)m_”+m+”_ d)l—z+1+z+22—1_

7. Od¢itani lomenych vyrazl

1. Vypocitej rozdil lomenych vyrazil a zapi§ podminky, za kterych Ize od¢itani provést:

al_iz b)h_4_u:

x 3x Sv 10v

6 5 _ 1 3m, om_
) 2% "2 Ve~ ¥=

2. Zjednodus a zapi§ podminky, za kterych lze odgitani provést:

1 1 _ b | S S A
a)a+a+b a+ab b)czfc c—1 ¢
2+ B 2
0L - 6-n- 01-3 -
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";.‘ “;;-" Vypocitej:

m+n  m-n __4n’ _
8) m—-n m+n m:—n?

k+3 6k
%3 "E-9°

a—3 5a a
Va2 P-4 a+t2 "

2+h 2-b

d)]__bZ - (571)2 -

8. Nasobeni lomenych vyrazu

‘% Vynasob lomen¢ vyrazy a zapi§ podminky, za kterych miZeme nésobeni provést:

2.7._ Sa  2¢ _
e ) 3p " 34

5m 2h 4z 9
Vak 15m D3y T6Z =

2. Zjednodus a zapi§ podminky, za kterych miiZeme nasobeni provést:
2 3 2.3

)& @) - W () -

2 3 2,2

2
XYY L (ZY _ 2,3 | (=2ab) _
o) ( ; ) (xyz) d) 154 (3.:;25)
@) Vynasob lomené vyrazy:

o 20 4atb) _ by 3. 280ct2m) _
a+b =~ 3b Th+2m) Ok +m)
2c+3 & _ 26 -7 . ;o\

A Vg ~ D

4- Vynasob lomené viyrazy:

a) 5x + 10y 6x2y
15x)? 8y + 4x

b) Q'v A’ +4uv _

3u+3v 2uv?
o) 50 —5rs 6r’s -
3rs? (r+ s)(r—ys)

d)2m73  3mn+3n _
m+ 1 3-2m

. Vynasob lomené vyrazy:

al)(k+3)2_ k+2 _
2+k  KB#-9
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2
g -1 29 _

b) l+g ¢-2g+1

0 a-b 3a-3b  _
2a+2b  a?—2ab+ b?

9+ +6z  3-z
. -9 z+3

ﬁ. Vynasob lomené vyrazy a zapi§ podminky, za kterych lze nasobeni provést:

ge - e-é&f _
e? —ef er—f?
ab+d  ab-b _ ;
b) 2ab @t —b? l;
I
) 2u V- _ [
uv+v:  uy—? l
d) 2m’ +4mn+2n" Sm’— 50" _ |
m* — mn 4m? + 8mn + 4n?

7. Zjednodus a vysledny lomeny vyraz zapi§ v zakladnim tvaru:

2

a)(1+m) t_]:
b)(2+zi2) -zzil -
2

O i) i -

1) (1-3)-

d) (v+

9. Déleni lomenych vyrazi

4. Vydél lomené vyrazy a zapi§ podminky, za kterych Ize déleni provést:
a) 4ab b 8ab® _ b) — 63ab’ . 2lab”
9¢d = 3c%d? 5¢2 ° 10¢
\ 10mn’ 2 N =3r _
b c) = — 5% : (—~15m"no) d) 157 ' 102

2. Vydél lomené vyrazy a zapi podminky, za kterych lze d&leni provest: |
a(a 2b) a-2b _ [

2) " 3a% ! !:

b) (m-3)  (m-3)m+3) _
3(m—-4) - (m—4)
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